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ENLèVEMENT DES LOTS

afhaLEN dER LOTEN :

du jeudi 17 juin au vendredi 18 juin de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
van donderdag 17 juni tot vrijdag 18 juni van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur
du lundi 21 juin au mercredi 23 juin de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
van maandag 21 juni tot woensdag 23 juni van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur

Les lots non retirés après ces dates seront transférés au garde-meuble aux frais des acheteurs

Na deze data zullen de niet afgehaalde loten overgebracht worden naar een 

meubelbewaarplaats op kosten van de kopers

CONDITIONS DE VENTE

La vente sera faite au comptant et conduite en euros (e). Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : Jusqu’à 500 000 e, 24 % TTC (1) et 
au-delà de 500 000 e, 19 % TTC (1). Ce montant étant calculé par lot et par tranche. Le règlement des achats, ainsi que celui d'éventuelles taxes s'y appliquant, 
pourra être effectué en euros à : Pierre Bergé & associés (Belgique). Banque : I.N.G.-Rue du Trône, 1 B-1 000 Bruxelles-N°compte : 310-0503145-92-IBAN : 
BE12 3100 5031 4592-SWIFT : BBRU BE BB
Pour les lots dont le vendeur est non-résident (lots signalés par  ou par ) l’adjudicataire paiera une TVA de 21% (lots signalés par ) ou de 6% (lots signalés par  ) 
en sus de l’adjudication, plus les frais légaux. Le montant de cette TVA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors CEE, dans un délai maximum  
d’un mois). La TVA de 21% sur les lots marqués d'un  sera récupérable pour les assujettis à la TVA et pour les achats à l'exportation sur présentation de la preuve 
d'exportation. Pour les oeuvres sur lesquelles le droit de suite sera applicable, l'acquéreur devra payer en sus de l'adjudication et des frais légaux 4% supplémentaires (2). Pour 
tout renseignement concernant les oeuvres assujetties au droit de suite, il sera possible à l'acquéreur de se renseigner auprès de Pierre Bergé & associés Belgique avant la vente.

CHAMP D’APPLICATION
Les présentes conditions générales s’appliquent à toutes les ventes aux enchères organisées par Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts.  
La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle de ces conditions.

ENCHèRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve de fixer l’ordre de progression des enchères  
et les enchérisseurs s’engagent à s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de contestation ou d’erreur d’adjudication, le lot sera 
recrié. L’huissier de justice ou le notaire instrumentant tranchera souverainement toute difficulté pouvant survenir au sujet des enchères pendant la vente.

ORDRE D’ACHAT ET ENCHèRE PAR TELEPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. 
Ce formulaire doit parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique) - Salle des Beaux-Arts au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées 
bancaires de l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés 
(Belgique)-Salle des Beaux-Arts ne pourra être tenue responsable d’un problème de liaison téléphonique.

RISQUES ET PROPRIETE
Les risques passent sur la tête de l’acquéreur dès l’adjudication. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée  
jusqu’à l’encaissement complet du prix, l’acquéreur ne devenant propriétaire qu’au moment de cet encaissement. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer  
ses acquisitions. Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci  
dès l’acquisition prononcée.

RETRAIT DES ACHATS
Toutes formalités et transports restent à charge exclusive de l’acquéreur. En cas d’exportation hors de l’Union européenne, l’acquéreur s’engage à supporter  
les conséquences financières qui pourraient résulter pour Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts de cette exportation. Il s’engage par ailleurs, soit 
à faire exclusivement appel à un transporteur agréé par Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts, [soit à remettre en garantie un chèque bancaire] 
couvrant la TVA qui pourrait être réclamée à Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts au cas où les documents d’exportation ne lui seraient  
pas remis par l’acquéreur. L’acquéreur est tenu de prendre livraison des lots lui ayant été adjugés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation. Passé ce délai, 
Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve le droit, sans mise en demeure préalable, de faire transférer les lots payés et non retirés en garde- 
meubles aux frais, risques et périls de l’acheteur. Après 3 mois, ces lots pourront être vendus sans mise en demeure préalable pour apurer les frais à charge de l’acheteur ;  
dans ce cas, le prix de revente sera versé au nom de l’acheteur à la Caisse des dépôts et consignation, sous déduction des frais à charge de l’acheteur, des frais  
de revente et de la différence de prix éventuelle.

RETARD DE PAIEMENT
Toute somme non payée 30 jours après l’adjudication porte intérêt de retard de plein droit et sans mise en demeure préalable au taux de 1% par mois. En outre, 
en cas de non-paiement à l’échéance, les montants dus sont majorés de plein droit d’une indemnité forfaitaire de 15%. Sans préjudice des poursuites en payement 
à charge de l’acheteur défaillant, les lots impayés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation pourront être remis en adjudication sur folle enchère sans mise 
en demeure préalable; dans ce cas, l’acheteur défaillant sera tenu de payer la différence de prix éventuelle ainsi que tous frais et débours relatifs aux ventes nécessités 
pour pouvoir adjuger à nouveau le lot et ne pourra réclamer l’excédent s’il y en a.

RESPONSABILITE 
Les indications figurant dans les catalogues, annonces, brochures ou tous autres écrits émanant de Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts,  
doivent être considérées comme de simples indications qui n’engagent en aucun cas sa responsabilité. Celle-ci ne garantit ni l’exactitude d’une déclaration relative 
à l’auteur, ni l’origine, la date, l’âge, l’attribution, la provenance, le poids ou l’état matériel du lot. Aucun employé n’est autorisé à donner des garanties à cet égard. 
En conséquence, les acheteurs doivent s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de la nature des lots et de leur état matériel. 
Des renseignements détaillés sur l'état des lots décrits par les experts et la maison de vente sont à la disposition des acheteurs qui en feront la demande. 
L'état de marche des pendules et l'état des mécanismes ne sont pas garantis. 

RECLAMATIONS
Toute réclamation doit, à peine de déchéance, parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts par lettre recommandée dans les 10 jours  
du retrait de l’objet. Toutefois, pour les ventes soumises à l’article 1649 quater du Code civil, le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut  
de conformité qui existe lors de la délivrance du bien et qui apparaît dans un délai d’un an à compter de celle-ci, l’acquéreur étant tenu, à peine de déchéance, 
d’informer le vendeur de l’existence d’un défaut de conformité dans un délai de deux mois à compter du jour où l’acquéreur a constaté le défaut.

COMPETENCE ET LOI APPLICABLE
Les adjudications, y compris le déroulement des enchères, sont soumises au droit belge. Tout litige relatif à leur validité, leur interprétation, leur exécution  
ou leur dissolution sera de la compétence exclusive des tribunaux de l’arrondissement de Bruxelles.

(1) le montant total à payer doit être considéré comme un montant TTC

(2) Le droit de suite est calculé sur le prix de vente hors taxe pour autant que celui-ci atteigne au minimum 2 000 e

Il se calcule de la manière suivante : 4 % pour la tranche du prix de vente jusqu'à 50 000 e / 3 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 50 000,01e et 200 000 e / 1 % pour  

la tranche du prix de vente comprise entre 200 000,01 et 350 000 e / 0,5 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 350 000,01 e et 500 000 e / 0.25 % pour la tranche du 

prix de vente dépassant 500 000,01e / Toutefois le montant total du droit ne peut dépasser 12 500 e par oeuvre. © Pierre Bergé & associés // © photographies Brice Vandermeeren, Stéphane Briolant et Art Digital Studio. Imprimé par l'Imprimerie Nouvelle en mai 2010.
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650
EDOUARD-DENIS BALDUS (1813-1889)

Eglise Saint Gilles, circa 1865.

Tirage sur papier albuminé, titré en bas à gauche  

et signé dans l’image en bas à droite. 

H_35,7 cm L_43,8 cm

1 500 / 2 000 €

654
EDOUARD BALDUS (1813-1889)

Les arènes de Nimes, 1851 

Tirage sur papier salé, d’après un négatif papier. 

Porte le cachet en bas à droite et légendé dans le négatif  

en bas à gauche. 

H_33,5 cm L_42,2 cm

2 500 / 3 500 €

658
EDOUARD BALDUS (1813-1889)

façade du Louvre

Tirage albuminé

Tampon du photographe en bas à droite, vers 1860

H_43,5 cm L_33,5 cm

1 500 / 2 000 €

651
EDOUARD-DENIS BALDUS (1813-1889)

Le Louvre ; l’Ecole des Beaux-arts ; Nîmes, la porte d’auguste. 

Suite de quatre tirages sur papier albuminé, dont deux 

portant cachet du photographe en bas à droite. 

H_28,4 cm L_21,8 cm ; H_27,8 cm L_22,4 cm ; 

H_28 cm L_20,8 cm ; H_21,2 cm L_28,4 cm

800 / 1 200 €

655
GUSTAVE LE GRAy (1820-1884)

Notre-dame de Paris, circa 1858

Tirage albuminé

H_51,2 cm L_39 cm

5 000 / 7 000 €

652
EDOUARD BALDUS (1813-1889)

façade du Louvre

Tirage albuminé. Tampon du photographe en bas à droite  

et signature et numérotation 76 dans le tirage, vers 1860

H_34,5 cm L_44 cm

1 500 / 2 000 €

656
EDOUARD BALDUS (1813-1889)

façade du Louvre

Tirage albuminé

Tampon du photographe en bas à droite, vers 1860

H_43,5 cm L_33 cm

1 500 / 2 000 €

653
GUSTAVE LE GRAy (1820-1884)

Le Louvre, pavillon de Sully, circa 1858

Tirage albuminé.

H_50,2 cm L_39,3 cm

5 000 / 7 000 €

657
BISSON fRèRES (LOUIS AUGUSTE & AUGUSTE ROSALIE 

BISSON) (1814-1876 & 1826-1900) « antiquity as a guide to 

nature ». vue de cathédrale, circa 1853 

Tirage sur papier salé signé en bas à droite et portant le 

cachet Bisson frères Photographe de l’Empereur.

H_44,5 cm L_36,5 cm

3 000 / 4 000 €
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662
ADOLPHE BRAUN (1811 -1877)

Roses et fougères

Tirage albuminé vers 1865

H_37,5 cm L_31,5 cm

1 500 / 2 000 €

659
AUGUSTE SALZMANN (1824-1872)

Jérusalem, Porte des Mograbins 1854.

Tirage sur papier salé, édité par Blanquart-Evrard à Lille  

en 1856.

2 500 / 3 000 €

660
AUGUSTE SALZMANN (1824-1872)

Jérusalem, la piscine de Siloé, circa 1854

Tirage sur papier salé, édité par Blanquart-Evrard à Lille en 1856.

H_23,4 cm L_32,8 cm

2 500 / 3 500 €

661
ADOLPHE BRAUN (1811 -1877)

Roses

Tirage albuminés vers 1865

H_31 cm L_37,5 cm

1 500 / 2 000 €

663
fÉLIX TOURNACHON, DIT NADAR (1820-1910)

concours agricole, circa 1860

Tirage albuminé ciré, signé en bas à droite.

H-20,8 cm L_27,5 cm

1 200 / 1 500 €

664
AUGUSTE VACQUERIE (1819-1895)

victor hugo, Jersey 1853

Tirage sur papier salé d’après un négatif papier

H_9 cm L_7,7 cm

4 000 / 5 000 €

665
EDOUARD STEICHEN (1879-1973)

Portrait de Rodin.

Photogravure en noir et blanc (rousseurs dans les marges).

H_36,5 cm L_25,7 cm

1 000 / 1 500 €

666
fÉLIX-JACQUES MOULIN (VERS 1802 - 1875)

Nu allongé sur jeté de dentelle, circa 1855

Rare et superbe tirage albuminisé sur papier salé

H_16,4 cm L_21,7 cm

5 000 / 7 000 €

AUGUSTE VACQUERIE

Poète, dramaturge, photographe et journaliste français, Auguste Vacquerie est un proche 

de Victor Hugo auquel il voue une admiration sans bornes. Son frère Charles avait épousé 

Léopoldine (la fille d’Hugo) et la mort accidentelle du couple n’a fait que renforcer les 

liens entre les deux hommes. Le fait d’opter pour un format réduit confère un caractère 

intimiste à ce portrait, tandis que l’utilisation d’un négatif papier donne à l’image un certain 

moelleux et une certaine douceur qui en renforcent le caractère poétique. Le parti pris 

esthétique est emprunt du romantisme ambiant, à une époque où s’impose le thème du 

« sacre de l’écrivain » à l’exemple de Chateaubriand. 

Ref. Victor Hugo photographe de l’exil, fig. 42 page 109/110

AUGUSTE SALZMANN 

Issu d’une riche famille d’industriels alsaciens, le peintre Auguste Salzmann est attiré dès son plus jeune âge par les horizons méditerranéens. En 1847, il part en Algérie avec son ami Eugène 

fromentin, en 1851, il rencontre le célèbre égyptologue Auguste Mariette dont les travaux le fascinent et en 1853 il demande au Ministère de l’Instruction publique une mission pour aller étudier 

à Rhodes les traces des derniers chevaliers de l’ordre des Hospitaliers de Saint Jean de Jérusalem. En réalité, il se rend à Jérusalem, où il veut photographier « tous les monuments de Jérusalem, 

principalement ceux dont l’origine était contestée »... La datation de nombre de vestiges de Jérusalem faisant alors polémique. Il rapportera environ 150 clichés, qui allient « très harmonieusement 

ses qualités de peintre à ses compétences d’archéologue, ses vues de détails architecturaux » étant « équilibrées et composées comme des tableaux ». 

Source : Exposition virtuelle « Voyage en Orient », site de la Bnf

Une photo similaire représentant le même modèle, Amélie, 

vraisemblablement issue de la même prise de vue, est reproduite 

en couverture de l’ouvrage « Regards sur la photographie en 

france au XIXe siècle, 180 chefs d’oeuvres de la Bibliothèque 

Nationale aux Editions Berger-Levrault ».
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673
CHARLES LALLEMAND (1826-1904)

La Galerie Universelle des Peuples. 

Grand Duché de Bade.

18 tirages albuminés, vers 1870

H_11 cm L_8 cm

500 / 700 €

667
Album à reliure en laque comprenant 50 tirages albuminés 

coloriés

Portraits, scènes de rue, types, tatoué, acteurs

Japon, vers 1880

H_19 cm L_24 cm

1 800 / 2 200 €

670
Album comprenant 21 tirages albuminés

Belgique, Allemagne, Bruxelles, Bruges

Vers 1860

H_26 cm L_18 cm

1 000 / 1 200 €

674
CHARLES LALLEMAND ET HART

La Galerie Universelles des Peuples. L’Alsace.

12 tirages albuminés

H_11 cm L_8 cm

500 / 700 €

668
92 négatifs verre.

Chine : paysages, types chinois, scènes d’école, mission (dont 11 accidentés).

Circa 1904. 

H_9,5 cm L_10 cm

3 000 / 3 500 €

671
architecture flamande, maisons, villas, hôtels de Bruxelles, 

anvers, Liège, Gand, Ostende, Blankenberghe...

Portfolio de 36 photos sur papier albuminé.

Paru vers 1900 (vraisemblablement 1896) aux éditions 

Ducher à Paris. 

H_29,7 cm L_21 cm

700 / 900 €

672
CHARLES LALLEMAND (1826-1904)

La Galerie Universelle des Peuples. Baden.

27 tirages albuminés, certains coloriés

Vers 1870

H_10,5 cm L_8 cm

800 / 1 200 €

669
CHARLES LALLEMAND (1826-1904)

La Galerie Universelle des Peuples. La forêt Noire.

Comprenant 20 tirages albuminés et coloriés

Vers 1870

H_11 cm L_8,5 cm

800 / 1 000 €

675
vues d’afrique. villages, scènes de vie et caractères,  

circa 1900

Lot de quatre photographies sur papier albuminé.

On y joint une photo des années 30, « danseuses indigènes 

du bois sacré et le fétiche de Boundiali ».

500 / 700 €

678
Les Indes

Vues de monuments, palais, scènes et caractères.

Album de 41 grands tirages (H_20,5 cm L_28,3 cm)  

et 15 petits tirages sur papier albuminé.

fin XIXème.

H_20,5 cm L_28,3 cm chaque

1 300 / 1 600 €

676
Album comprenant 61 tirages albuminés. 

Paysages, villes, types, Ceylan, temple bouddhiste, fakir, Somalie, Suez, Alexandrie, vers 1880

H_20,5 cm L_26 cm (environ)

1 500 / 2 000 €

679
Lot de photographies sur le Népal, circa 1925-1930 : 

architectures, vues urbaines, palais, scènes de vies et 

paysages. Environ 250 petits, moyens et grands tirages 

argentiques en noir et blanc, circa 1930, la plupart portant 

le cachet au dos Herzog & Higgins photographer.  Environ 

94 négatifs. H_6,5 cm L_11 cm ; H_12 cm L_16,5 cm ; 

H_14,5 cm L_20,5 cm ; H_23,5 cm L_29,5 cm.

600 / 800 €

677
Album comprenant les vues du Toukin, tirailleur,  

marché de Ninh-Binh, parode d’acteurs, Lac de Hanoï

5 tirages en papier solé vers 1860

28 tirages albuminés

en Moyenne : 14 cm x 21 cm

2 000 / 2 500 €

680
57 tirages albuminés

Inde : types, groupe de fakirs, Darjeeling, Benares,  

Agra, Delhi, Calcutta, Temples, Palais

Vers 1880

En moyenne H_18 cm L_24 cm

800 / 1 000 €
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688
NIkOLAI kOSSIkOV (ÉCOLE BELGO-RUSSE DES ANNÉES 30)

Port de Gand, la grue, circa 1930. Deux tirages argentiques 

en noir et blanc, dont un signé en bas à droite et l’autre 

numéroté au dos. Vintages.

H_16,7 cm L_22,7 cm et H_23,8 cm L_17,8 cm

500 / 700 €

681
RAUL DI GIULIO (ARGENTINE 1912-2006)

Por su Mano, le motard

Ancien tirage argentique en noir et blanc, titré et signé.  

On y joint une photo américaine des années 50 représentant 

des écoliers et une photo anonyme représentant des poupées,  

à rapprocher des travaux surréalistes. H_25,5 cm L_21 cm

400 / 600 €

685
VICTOR GUIDALEVITCH (1892-1962)

Les trois fillettes, circa 1940

Tirage argentique sur papier chamois

Tampon de l’artiste au dos

H_18 cm L_23,5 cm

1 000 / 1 500 €

689
NIkOLAI kOSSIkOV (ÉCOLE BELGO-RUSSE DES ANNÉES 30)

Port de Gand, les poutrelles métalliques et le véhicule, circa 

1930.

Deux tirages argentiques en noir et blanc.

Signés en bas à droite. Vintages.

H_22,5 cm L_14,5 cm et H_16,5 cm L_22,9 cm

500 / 700 €

682
fRANk BEkEN (1880-1970)

Le voilier astra croisant, circa 1930

Tirage argentique d’époque en noir et blanc. 

Titré et signé en bas. 

H_28,2 cm L_23,3 cm

300 / 500 €

686
VICTOR GUIDALEVITCH (1892-1962)

Pont métallique, circa 1935

Tirage argentique

Tampon de l’artiste au dos

H_24 cm L_18 cm

1 000 / 1 500 €

683
wILLy kESSELS (1898-1974)

camp de nudiste à Linkebeek, 1931.

Tirage argentique en noir et blanc. Vintage. Photo reproduite 

dans l’ouvrage « Amnésie » sur willy kessels. Le camp de 

nudisme « Mieux Vivre » de Linkebeek fut fondé en 1930  

et fermé par la police en 1931. H_22,9 cm L_17,1 cm

700 / 900 €

687
NIkOLAI kOSSIkOV (ÉCOLE BELGO-RUSSE DES ANNÉES 30)

Port de Gand, les containers, circa 1930. Tirage argentique 

en noir et blanc signé en bas à droite. Vintage. 

H_14 cm L_20,6 cm 350 / 400 €

De nationalité russe, Nikolai kossikov s’est exilé en Belgique 

et a travaillé à Gand où il a dépeint le modernisme industriel. 

Ses tirages conservent la chaleur des tonalités pictorialistes, 

tout en étant contrastés. 

684
VICTOR GUIDALEVITCH (1892-1962)

Matin au printemps, circa 1935

Tirage argentique

Tampon de l’artiste au dos

A Vue : H_18,5 cm L_23 cm

1 000 / 1 500 €

690
GERHARD RIEBICkE (1878-1957)

cambrure, circa 1925.

Tirage argentique en noir et blanc portant cachet de l’artiste 

au dos.

Vintage.

H_11,8 cm L_16,3 cm

350 / 400 €

696
GERHARD RIEBICkE (1878-1957)

Saut, 1925

Tirage argentique en noir et blanc portant cachet de l’artiste 

au dos. Vintage.

H_16,4 cm L_11,9 cm

350 / 400 €

691
JOSEPH BAyER (ECOLE ALLEMANDE DES ANNÉES 20)

culture physique, circa 1927

Suite de trois tirages argentiques en noir et blanc. Vintages.

Des photos similaires sont reproduites dans l’ouvrage sur  

la culture physique « Die Schonheit », 1927 page 375. 

H_8,9 cm L_13,8 cm et H_8,6 cm L_13,6 cm

1 300 / 1 500 €

692
ECOLE RUSSE DES ANNÉES TRENTE.

Le sprinter, circa 1929.

Cyanotype daté 29 au dos.

H_9 cm L_6,5 cm

700 / 900 €

694
wILLy kESSELS (1898-1974)

Les gymnastes, 1937.

Tirage argentique en noir et blanc portant cachet de l’artiste 

au dos. Vintage. Des photos semblables dans l’ouvrage 

« Amnésie » sur willy kessels.

H_12 cm L16,3_cm

500 / 700 €

693
ECOLE ALLEMANDE DES ANNÉES VINGT.

L’école de Laban à hambourg, 1927.

Suite de cinq tirages argentiques en noir et blanc. Vintages.

L’école de Laban est restée célèbre pour avoir été la première école de danse moderne. 

H_5,1 cm L_5 à 5,6 cm

600 / 800 €

695
IGOR kOTELNIkOV (ÉCOLE RUSSE DES ANNÉES TRENTE)

deux jeunes femmes, portrait circa 1930. Tirage argentique 

en noir et blanc, portant au dos le cachet des archives 

Lebedev. Vintage. H_13,5 cm L_18,8 cm. 600 / 800 €

Lebedev était un boxeur russe, collectionneur d’oeuvres 

d’art. Selon toutes vraisemblances, la jeune femme située 

à gauche sur la photo était sa fiancée. Dans les archives de 

Lebedev on retrrouve mention du photographe kotelnikov.
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701
ANDRÉ kERTESZ (1894-1985)

Portrait de ashania Melikov, circa 1930. Ancien tirage argentique en en noir et blanc portant au dos  

le cachet « André kertesz 75 boulevard Montparnasse, Paris 6ème ». H_22 cm L_16,2 cm 

4 000 / 5 000 €

Bien en chair, Ashania Melikov évoque par son physique la rondeur. Elle est confortablement installée  

et associée à d’autres rondeurs telles les noix dans un plat rond avec à l’arrière plan un coussin rond.  

Le jeu de motifs en forme de cercles, tiré de la réalité d’un environnement quotidien, est explicite de  

la modernité de ce photographe dont la réalité revêt des formes abstraites. Les idées de kertesz rejoignent 

ici celles des peintres abstraits des années ‘20 comme Piet Mondrian, qu’il connaissait.

700
fERNAND DUMEUNIER (BOIS-D’HAINE, 1899-BRUXELLES, 1968)

Portrait de femme, circa 1930.

Tirage argentique en noir et blanc portant le cachet de l’artiste au dos. 

Vintage. Une autre épreuve se trouve dans la collection du foto Museum 

d’Anvers et a fait récemment l’objet d’une affiche pour l’exposition  

« Inter-Bellum » sur la photo d’entre deux guerres.

H_21 cm L_15 cm

1 200 / 1 500 €

fernand Dumeunier, portraitiste à Bruxelles, exploite les potentiels créatifs  

du flou, manipulant l’image pour traduire poétiquement la nostalgie.  

Au tournant entre le pictorialisme et le modernisme, on peut le qualifier  

de néo-pictorialiste.

702
wILLy kESSELS (1898-1974)

Nu féminin, circa 1930.

Tirage argentique en noir et blanc, sur papier carte postale. 

Vintage.

H_13,8 cm L_6 cm

700 / 900 €

697
MAN RAy (1890-1976)

Résurrection des mannequins, 1938. Suite de 13 photos représentant des mannequins réalisés notamment par André Masson, Juan Miro, Max Ernst, Marcel Duchamp,  

Oscar Dominguez pour l’exposition surréaliste organisée par André Breton et Paul Eluard en 1938 à la galerie des Beaux-Arts. Tirages argentiques en noir et blanc, postérieurs. 

H_23,8 cm L_18 cm

4 000 / 5 000 €

703
ECOLE SURRÉALISTE BELGE DES ANNÉES 40-50.

Mutilation, circa 1940.

Suite de trois tirages argentiques en noir et blanc. 

Vintages.

H_15,5 cm L_12,8 cm

1 200 / 1 500 €

698
MARCEL MARIEN (1920-1993)

La bonne lorraine. Tirage en noir et blanc, titré en bas à 

gauche, signé et daté 1983 en bas à droite. Porte un cachet 

« Exemplaire numéroté, photographie originale ». Numéroté 

1/5 et contresigné au dos. H_40,5 cm L_30,5 cm

1 600 / 1 800 €

699
MARCEL MARIEN (1920-1993)

Une méprise au grand siècle.

Tirage en noir et blanc, titré en bas à gauche, signé et daté 1983 en bas à droite.

Porte un cachet « Exemplaire numéroté, photographie originale », numéroté 3/5 au dos.

Reproduit p 27 de l’ouvrage wonan Ajar par Marcel Marien aux éditions Loempia. 

H_30,5 cm L_40,5 cm

1 600 / 1 800 €

704
wILLy kESSELS (1898-1974)

autoportrait ?, circa 1930.

Tirage argentique en noir et blanc portant cachet de l’artiste 

au dos du montage. Vintage.

H_29 cm L_22,5 cm

700 / 900 €
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711
GÉRARD DECAUX (ACTIf DANS LES ANNÉES 50-60)

Jean Patou (avant le défilé) ; Rome ; Gisèle.

Suite de trois photos argentiques en noir et blanc. 

Tirages anciens portant cachet du photographe au dos.

H_29 cm L_39,7 cm ; H_35 cm L_27,8 cm 

350 / 400 €

705
GERMAINE kRULL (1897-1985)

Quartier Nouveau

Quatre Tirages argentiques en noir et blanc, portant cachet rouge de l’artiste au dos.

H_15,5 cm L_21,5 cm ; H_15,3 cm L_22,5 cm et H_22,5 cm L_15,3 cm

3 500 / 4 000 €

708
PIERRE PARENTE

Les affiches ; la chanteuse foraine ; les voyageurs. Trois tirages  

argentiques en noir et blanc, dont deux avec cachets du 

photographe au dos. On y joint une photo de Ivan farkas, 

« Les rémouleurs ». Tirage argentique en noir et blanc portant  

cachet au dos. H_19,2 cm L_29 cm ; H_18,2 cm L_23,7 cm

300 / 400 €

712
ROBERT DOISNEAU (1912-1994)

Raymond Peynet à Montmartre, vers 1960

Tirage argentique

Tampon du photographe au dos

H_23,5 cm L_17,5 cm

1 500 / 2 000 €

709
ROBERT DOISNEAU (1912-1994)

Jean Richard et les enfants, vers 1964

Tirage argentique 

Tampon du photographe au dos

H_17,5 cm L_24 cm

1 200 / 1 500 €

710
GÉRARD DECAUX (ACTIf DANS LES ANNÉES 50-60)

Les religieuses ; La voyageuse et le taxi ; Gare de Lyon.

Suite de trois photos argentiques en noir et blanc. 

Tirages anciens portant cachet du photographe au dos.

H_40 cm L_30 cm et H_27,2 cm L_40 cm

350 / 400 €

707
PETER SUSCHITZky

Gare du Nord, 1959

Tirage argentique en noir et blanc signé, situé et daté au 

dos, postérieur. 

H_30,4 cm L_40 cm 

800 / 1 000 €

706
ROBERT DOISNEAU (1912-1994)

Quelques créatures de rêve, 1952. Tirage argentique en noir 

et blanc postérieur (circa 1960). Rare épreuve dédicacée à 

Georges fèvre « Quelques créatures de rêve pour mon ami 

Georges fèvre - fiévreusement » et signée en bas à droite.

H_38,2 cm L_29,2 cm 

3 000 / 4 000 €
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720
wILLy RONIS (1910-2009)

café de france, L’Isle sur la Sorgue 1979

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 200 / 1 500 €

713
ROBERT DOISNEAU (1912-1994)

Ecole rue Buffon, Paris vème, 1956.

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur (circa 1970), 

signé en bas à droite. 

H_30,3 cm L_40,5 cm

3 000 / 4 000 €

717
ROBERT DOISNEAU (1912-1994)

Les bouchers mélomanes, 1953

Tirage de l’auteur circa 1955-1960.

Cachet rouge de l’artiste au dos.

H_22,8 cm L_29,8 cm

3 000 / 4 000 €

721
wILLy RONIS (1910-2009)

8 mai 45, 1945.

Tirage argentique en noir et blanc, vintage.

Titré et portant cachet au verso « 7 passage des 

Charbonniers » et « Bd Richard Lenoir ».

H_17,8 cm L_24,2 cm

1 300 / 1 500 €

714
ROBERT DOISNEAU (1912-1994)

Le pigeon indiscret, 1964

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Cachet au dos « Doisneau-Rapho ». 

H_23,8 cm L_30,3 cm

3 000 / 4 000 €

718
ROBERT DOISNEAU (1912-1994)

La bonne vivante, vers 1950

Tirage argentique d’époque

H_23,5 cm L_17 cm

800 / 1 000 €

715
HENRI CARTIER-BRESSON (1908-2004)

Poste de douane à la frontière france-Belgique, 1984

Tirage argentique en noir et blanc postérieur.

Cachets au dos du photographe.

H_20,2 cm L_25,4 cm

2 000 / 3 000 €

719
HENRI CARTIER-BRESSON (1908-2004)

Longchamp, 1952

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur (circa 1960). 

Cachet et signature du photographe au dos.

H_28,4 cm L_19,9 cm

2 000 / 3 000 €

716
wILLy RONIS (1910-2009)

Les adieux, Paris 1963 

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 000 / 1 500 €

725
wILLy RONIS (1910-2009)

Naples, 1938.

Tirage argentique en noir et blanc, vintage.

Cachet au verso « 7 passage des Charbonniers ».

H_18,1 cm L_20,6 cm

1 300 / 1 500 €

723
wILLy RONIS (1910-2009)

vincent et le chat, 1947

Tirage argentique en noir et blanc, vintage.

Cachet au verso « 7 passage des Charbonniers ».

H_18 cm L_23,5 cm

1 400 / 1 600 €

722
wILLy RONIS (1910-2009)

Le petit parisien, Paris 1952

Tirage argentique postérieur.

Signé en bas à droite et tampon au dos.

H_30 cm L_24 cm

1 500 / 2 000 €

724
wILLy RONIS (1910-2009)

Rue vilin, Paris 1959 

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 200 / 1 500 €

wILLy RONIS 

willy Ronis est l’un des plus grands photographes 

du mouvement humaniste. Proche de Robert 

Capa, David Seymour, kertesz, Brassaï et Cartier-

Bresson, il immortalise les manifestations et 

mouvements populaires des années 30 tout en se 

démarquant par l’attention portée à « l’harmonie 

chorale des mouvements de foule et à la joie des 

fêtes populaires ».

Après la seconde guerre Mondiale, il collabore aux 

journaux Regards, Time ou Life.

Avec Robert Doisneau et Édouard Boubat, il est 

« l’un des photographes majeurs de cette école 

française de l’après-guerre qui a su concilier avec 

talent les valeurs humanistes et les exigences 

esthétiques du réalisme poétique ». Il participera 

dans les années 1950 au Groupe des XV pour 

défendre la photographie comme une véritable 

expression artistique.

En 2005-2006, l’Hôtel de ville de Paris a présenté 

une rétrospective de son oeuvre parisienne qui 

remporte un succès considérable avec plus de 

500.000 visiteurs. willy Ronis est décédé en 

septembre 2009 à l’âge de 99 ans ; jusqu’au 22 

août 2010, la Monnaie de Paris en association 

avec le Musée du Jeu de Paume lui rendent 

hommage au travers de l’exposition « willy Ronis, 

une poétique de l‘engagement ».
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733
wILLy RONIS (1910-2009)

Le zoo circus achille Zavatta, Paris 1949

Tirage argentique, effectué en 1997

Tampon du photographe au dos

H_32 cm L_26 cm

800 / 1 000 €

726
wILLy RONIS (1910-2009)

Le départ du morutier, fécamp 1949 

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 200 / 1 500 €

730
wILLy RONIS (1910-2009)

avenue Simon Bolivar, 1950

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

2 000 / 2 500 €

734
wILLy RONIS (1910-2009)

Locomotive, 1938.

Tirage argentique en noir et blanc, vintage.

Cachet au verso « 7 passage des Charbonniers »  

et « Bd Richard Lenoir ».

H_29 cm L_24 cm

1 300 / 1 500 €

727
wILLy RONIS (1910-2009)

carrefour Sèvres-Babylone, Paris 1948

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 400 / 1 600 €

731
wILLy RONIS (1910-2009)

fondamenta Nuove, venise 1959 

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 400 / 1 600 €

728
wILLy RONIS (1910-2009)

Rue Muller, Paris 1934

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 200 / 1 500 €

732
wILLy RONIS (1910-2009)

Rose Zehner chez citroën, 1938

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 400 / 1 600 €

729
wILLy RONIS (1910-2009)

Place vendôme, Paris 1947

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 200 / 1 500 €

735
wILLy RONIS (1910-2009)

La calle della Bissa, venise 1959

Tirage argentique effectué en 2003

Signé en bas à droite et tampon au dos

H_20 cm L_29,5 cm

800 / 1 000 €

739
wILLy RONIS (1910-2009)

deena de dos, Sceaux 1955

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

2 500 / 2 800 €

743
wILLy RONIS (1910-2009)

café rue des cascades, Belleville 1948

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 400 / 1 600 €

736
wILLy RONIS (1910-2009)

Saint Germain, 1956

Tirage argentique en noir et blanc, vintage.

Cachet au verso « 7 passage des Charbonniers »  

et « Rue Beccaria ».

H_24 cm L_17 cm

1 300 / 1 500 €

740
wILLy RONIS (1910-2009)

Nu provençal, Gordes 1949

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

3 000 / 3 500 €

737
wILLy RONIS (1910-2009)

Les amoureux de Bastille, Paris 1957

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

2 500 / 3 000 €

741
wILLy RONIS (1910-2009)

chez Max, Joinville 1947

Tirage argentique postérieur

Signé en bas à droite et tampon au dos

H_23 cm L_17 cm

800 / 1 000 €

738
wILLy RONIS (1910-2009)

vincent endormi, 1946

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 200 / 1 500 €

742
wILLy RONIS (1910-2009)

Sur une route de Lorraine, vers 1954

Tirage argentique postérieur

Signé en bas à droite et tampon au dos

H_33 cm L_24,5 cm

2 000 / 3 000 €
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748
HORST P. HORST (1906-1999)

vogue Studio, le modèle.

Tirage argentique en noir et blanc.

Porte au dos un cachet « Horst Vogue Studio » et un cachet 

« jun.6.1947 ». 

H_25,3 cm L_20,3 cm

300 / 500 €

749
SANfORD H ROTH (1906-1962)

Portrait de James dean, circa 1950

Ancien Tirage argentique en noir et blanc, portant au  

doc cachet du photographe (accident en haut à droite).

H_26,7 cm L_34 cm

600 / 900 €

746
ELLIOTT ERwITT (NÉ EN 1928)

Wyoming USa (train), 1954

Tirage argentique noir et blanc signé au verso, postérieur.

A vue : H_19,5 cm L_30 cm

2 400 / 2 800 €

745
ELLIOTT ERwITT (NÉ EN 1928)

california, le baiser, 1955

Tirage argentique noir et blanc signé au verso, postérieur.

H_28 cm L_35,5 cm

3 200 / 3 600 €

747
BRUCE DAVIDSON (NÉ à CHICAGO EN 1933)

Marylin, arthur Miller et Yves Montand.

Tirage argentique en noir et blanc, vintage, circa 1960.

H_20,5 cm L_30,2 cm

2 000 / 3 000 €

744
ELLIOTT ERwITT (NÉ EN 1928)

holywood california, 1956

Tirage argentique noir et blanc signé au verso, postérieur.

H_35 cm L_28 cm

2 800 / 3 000 €

750
LÉON HERSCHTRITT (NÉ EN 1936)

Noël à Berlin, 1961

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur, réalisé par le 

tireur Philippe Salaun, signé en bas à droite, titré en bas à 

gauche et portant cachet au dos. 

H_48,3 cm L_60,8 cm

2 000 / 3 000 €

754
LÉON HERSCHTRITT (NÉ EN 1936)

autoportrait, 1959

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur, réalisé par le 

tireur par le tireur Philippe Salaun, signé au dos et portant 

cachet. A vue : H_38,5 cm L_29 cm

2 000 / 3 000 €

758
CLAUDE AZOULAy

Ray charles, Paris oct. 1961.

Tirage baryté d’époque, en noir et blanc.

Signé au dos, numéroté 6/30 et portant le cachet  

et l’empreinte digitale du photographe.

H_40 cm L_50 cm

1 500 / 1 800 €

751
CLAUDE AZOULAy.

Kirk douglas, Orégon USa sept. 1966.

Tirage baryté d’époque, en noir et blanc.

Signé au dos, numéroté 11/30 et portant un cachet.

H_40 cm L_50 cm

1 500 / 1 800 €

755
LÉON HERSCHTRITT (NÉ EN 1936)

Karen Blixen, 1961

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur, réalisé par  

le tireur par le tireur Philippe Salaun, signé en bas à droite, 

titré en bas à gauche et portant cachet au dos.

H_60,8 cm L_47,8 cm

2 000 / 3 000 €

752
HENRI CARTIER-BRESSON (1908-2004)

Sucrerie à cuba, 1963.

Tirage argentique en noir et blanc circa 1970,  

signé en bas à droite et portant un cachet au dos.

H_30,4 cm L_40,4 cm

3 000 / 4 000 €

756
wILLy RONIS (1910-2009)

Les Rochesile de la réunion, vers 1990

Tirage argentique postérieur

Signé en bas à droite et tampon au dos

H_21 cm L_31 cm

1 000 / 1 200 €

753
MANfRED kREINER

Portrait de Marylin Monroe

AncienTirage argentique en noir et blanc. 

Cachet au dos du photographe.

A vue H_31 cm L_22,5 cm

400 / 500 €

757
wILLy RONIS (1910-2009)

Marie-anne et vincent, Meaux 1952

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 200 / 1 500 €
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766
wILLy RONIS (1910-2009)

Nu, Paris 1990

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_24 cm L_30 cm

900 / 1 200 €

759
CHE GUEVARA.

Lot d’environ 80 photos, la plupart ayant été utilisées pour  

l’ouvrage « Che Guevara », Éditions fayard en 2003. Quelques  

vintages, tirages de presse, contrtypes et retirages par Roger 

Pic, Alan Joxley, Alberto korda, E Rogge, Robert Cohen,  

f Alborta, Luc Chessex... On y joint l’ouvrage « Che Guevara ».

1 400 / 1 800 €

763
wILLy RONIS (1910-2009)

Le pont charles, Prague 1967

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 200 / 1 500 €

767
wILLy RONIS (1910-2009)

Nu, New_York 1981

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_24 cm L_30 cm

900 / 1 200 €

760
MICHEL BOffREDO

Portrait de francis Bacon à Marseille, circa 1970

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

H_30,4 cm L_40,7 cm

300 / 500 €

764
wILLy RONIS (1910-2009)

Pont de Paris, 1958

Tirage argentique en noir et blanc, vintage.

Cachet au verso « 7 passage des Charbonniers ».

H_24 cm L_17,2 cm

1 300 / 1 500 €

761
CLAUDE AZOULAy

Marylin Monroe, New-York mars 1961.

Tirage baryté d’époque, en noir et blanc. 

Signé au dos, numéroté 9/30, portant le cachet  

et l’empreinte digitale du photographe.

H_40 cm L_50 cm

2 200 / 2 600 €

765
wILLy RONIS (1910-2009)

La chevelure, Paris 1990

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé et portant cachet.

H_30 cm L_40 cm

1 200 / 1 500 €

762
wILLy RONIS (1910-2009)

New York 1981, Madison avenue

Tirage argentique en noir et blanc, vintage.

Porte un cachet au verso « Ledru Rollin », signé et titré.

H_30 cm L_40 cm

2 800 / 3 200 €

768
CHRISTER STRÖMHOLM (1918-2002)

Man Ray, 1989

Tirage argentique en noir et blanc, signé au dos. Epreuve 

unique

H_24 cm L_18 cm

3 500 / 4 500 €

772
LUC fOURNOL

Portrait de cocteau

Ancien tirage argentique en noir et blanc,  

portant cachet du photographe.

H_27,3 cm L_22 cm

200 / 300 €

776
PABLO VOLTA (1926)

Jean-Paul Sartre devant l’affiche « Les séquestrés d’altona », 

1959

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur. Signé au dos.

H_30,5 cm L_24 cm

600 / 900 €

769
DANIEL fRASNAy

Delvaux dans son atelier

Cinq tirages argentiques en noir et blanc, dont quatre 

portant cachet du photographe au dos. 

H_19 cm L_21 cm 

500 / 600 €

773
PABLO VOLTA (1926)

Marc chagall, 1957

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur

A vue : H_17,5 cm L_17,5 cm

600 / 900 €

770
HENRI CARTIER-BRESSON (1908-2004)

Max Ernst, 1955

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur (circa 1960).

Cachet du photographe au dos.

H_39,8 cm L_29,9 cm

3 000 / 4 000 €

774
PABLO VOLTA (1926)

andré Breton au café Le Musset, 1956

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur

H_22,4 cm L_22,2 cm

600 / 900 €

771
PABLO VOLTA (1926)

Pierre Klossowski.

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur

A vue : H_22,5 cm L_20,7 cm

600 / 900 €

775
PABLO VOLTA (1926)

Sous la coupole, circa 1960

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé au dos.

A vue : H_30,5 cm L_24 cm

600 / 900 €
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784
GÉRALD-PETRUS fIÉRET (1924-2009)

Portrait de femme.

Tirage argentique en noir et blanc portant au dos le cachet 

du photographe.

H_18 cm L_24 cm

200 / 300 €

777
CHRISTER STRÖMHOLM (1918-2002)

Le corbusier, 1951

Tirage argentique en noir et blanc sur papier baryté, 

postérieur, signé au dos. Epreuve unique.

H_76 cm L_56,5 cm

3 500 / 4 500 €

781
MICHEL COT

Portrait de françoise Sagan à travers une fenêtre

Ancien Tirage argentique en noir et blanc,  

portant cachet du photographe au dos. 

H_29,7 cm L_20,2 cm

300 / 500 €

785
PIERRE JAHAN (1909-2003)

alexandre Noll, objets sculptés circa 1948.

Deux tirages argentiques en noir et blanc. Signés au dos.

Vintages. H_16,7 cm L_24,1 cm ; H_17,6 cm L_23,7 cm

600 / 800 €

A la fin des années 40, Pierre Jahan a réalisé un reportage 

chez Alexandre Noll dont il était proche.

778
DANIEL fRASNAy (NÉ EN 1928)

atelier d’alberto Giacometti, 1966

Tirage argentique noir et blanc sur papier baryté signé  

en bas à droite et daté 66 ; situé, daté et portant cachet  

du photographe au dos. Postérieur. 

H_30,6 cm L_40 cm 

600 / 800 €

782
ROBERT kAyAERT (ÉCOLE BELGE, NÉ EN 1920)

Portrait de Michel de Ghelderode, circa 1960.

Lot de cinq tirages argentiques en noir et blanc, dont  

trois portant cachet du photographe au dos. Vintages.

H_25,8 cm L_20,3 cm

1 500 / 2 000 €

779
PABLO VOLTA (1926)

Jean dubuffet dans son atelier, 1961

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

Signé au dos.

A vue : H_30,5 cm L_24 cm

600 / 900 €

783
JOHAN VAN DER kEUkEN (1938-2000)

vues d’architecture intérieure.

Le restaurant d’étudiant wesperstraat à Amsterdam, circa 

1965. Deux tirages argentiques en noir et blanc, vintage.

Réalisés pour le bureau d’architecture Herman Hertzberger. 

Elles portent le tampon de l’artiste au dos. 

H_19,5 cm L_29,8 cm et H_29,2 cm L_18,6 cm

300 / 600 €

780
CLAUDE AZOULAy

Man Ray chez lui, Paris aût 1976.

Tirage baryté d’époque, en noir et blanc.

Signé au dos, numéroté 13/30 et portant un cachet.

H_40 cm L_50 cm

1 500 / 1 800 €

786
DANIEL fRASNAy (NÉ EN 1928)

atelier d’alberto Giacometti, 1966

Tirage argentique noir et blanc sur papier baryté, signé titré et daté 66 au dos. Postérieur. 

H_40 cm L_30 cm 

750 / 900 €
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790
BEAT STREULLI (SUISSE, NÉ EN 1957)

New-York.

Six épreuves argentiques en noir et blanc,  

d’une série de trente exemplaires. 

H_env. 9 cm L_env. 13 cm

400 / 600 €

787
ATIQ RAHIMI (1962)

Le retour imaginaire

Suite de quatre photos. 

Tirages argentiques en noir et blanc obtenus  

à la chambre noire à partir d’un tirage négatif.

Signés et datés au dos. 

Epreuves uniques.

H_6,7 cm L_11,6 cm

4 000 / 5 000 €

ATIQ RAHIMI

Prix Goncourt en 2008 pour son roman « Syngué sabour 

Pierre de patience » est rentré à kaboul après près de  

vingt ans d’exil, suite à la chute des talibans. Il a découvert 

un pays détruit par la guerre et a réalisé une cinquantaine  

de photos à l’aide d’un vieil appareil à trépied utilisé pour  

des photos d’identité. Rues, personnages, perspectives  

et situations, c’est un monde ruiné qui est ainsi rendu avec 

une étrangeté intemporelle.

791
JULIA CALfEE

The fight, Ulan Battor 1999.

Tirage en noir et blanc sur velin d’Arches, numéroté 1/5 en 

bas à gauche et signé en bas à droite.

H_57 cm L_85 cm

2 500 / 3 500 €

793
BRASSAï (1899-1984)

L’atelier de Picasso, circa 1940

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur.

H_30 cm L_22,4 cm

2 000 / 3 000 €

Photo reprise dans l’ouvrage de Brassaï, «Conversations 

avec Picasso» paru aux Editions Gallimard. C’est dans ce 

«Grenier des Grands Augustins» que Balzac situe l’action de 

son «Chef d’œuvre inconnu», nouvelle fantastique mettant 

en scène le jeune Nicolas Poussin et les peintres Porbus et 

frenhofer. C’est dans ce même lieu que Jean-Louis Barrault 

installa sa compagnie en 1934 et que Pablo Picasso peindra 

«Guernica». Il occupera les lieux de 1936 à 1955.

789
JULIA CALfEE

fisherman in sewer pond.

Tirage en noir et blanc portant au dos les références 

« Scavengers series, city dump. kuala Lumpur, Malaysia, 

sept 1999 ».

A vue : H_29,5 cm L_44,5 cm

1 500 / 2 000 €

794
JUAN-MANUEL CASTRO PRIETO 

(ÉCOLE ESPAGNOLE, NÉ EN 1958) 

Lazaro Galdiano, Madrid 2000.

Tirage argentique réalisé par l’auteur en 2004 sur papier 

baryté et viré au sèlènium. 

Titré, signé et daté au dos. 

H_58 cm L_50 cm

2 000 / 3 000 €

797
JAMES wELLING (NÉ EN 1951)

Stoughton house, cambridge Ma 1877-79, 1988

Tirage argentique en noir et blanc, numéroté 3/4.

H_46 cm L_56 cm

3 000 / 4 000 €

795
ROBERT RAUSCHENBERG (1925)

véhicule, épave sous une bâche

Tirage argentique en noir et blanc, signé en bas à gauche 

et daté 79. 

H_34,5 cm L_34 cm

1 800 / 2 000 €

792
JULIA CALfEE

Spirits and ghosts, journey through Mongolia. Tirage en noir 

et blanc. Référencé au dos de l’encadrement « Expo flagey /

(2002 Bruxelles) fondation R Liu Reproduit au catalogue ».

A vue : H_37 cm L_58,5 cm

2 000 / 3 000 €

En 2001, le photo-reporter voyage en Mongolie et suit le voyage  

de transhumance d’une famille de Tsataan, le peuple des rennes

796
ROBERT RAUSCHENBERG (1925)

voiture à cheval, épave.

Tirage argentique en noir et blanc. 

A vue : H_29,3 cm L_29,3 cm

1 800 / 2 000 €

Détail d’une peinture de l’école lombarde de la fin du XVe siècle  

conservée au musée Lazaro Galiano à Madrid. Publié dans 

l’ouvrage Extranos aux Editions Lunwerg en 2003.

Reconnu comme l’un des plus grands tireurs contemporains 

de photographies, Juan Castro Prieto explore également de 

nouveaux champs d’images en travaillant la lumière. Les 

photos étranges de sa série Extranos ont un caractère à la 

fois poétique et inquiétant.

788
JULIA CALfEE

Spirits and ghosts, journey through Mongolia. Tirage en noir 

et blanc. Référencé au dos de l’encadrement « Expo flagey / 

Bx : 2002 n°5 du catalogue ». A vue : H_37 cm L_58,5 cm

2 000 / 3 000 €

En 2001, le photo-reporter voyage en Mongolie et suit le voyage  

de transhumance d’une famille de Tsataan, le peuple des rennes
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799
GEORGES JONIAUX (ÉCOLE fRANçAISE DU XXèME SIèCLE)

camargue inconnue, 1923.

Tirage argentique en noir et blanc signé en bas à droite, numéroté et signé 1/8 sur le montage. Vintage.

H_45 cm L_60 cm

2 200 / 2 800 €

798
GEORGES JONIAUX (ÉCOLE fRANçAISE DU XXE SIèCLE)

craquelures de sel, 1961.

Tirage argentique en noir et blanc.

Signé au dos sur le montage et numéroté 3/8. Vintage.

H_59 cm L_49 cm

2 200 / 2 800 €

800
DENIS BRIHAT (NÉ EN 1928)

fragment de feuille de peuplier, circa 1980.

Tirage argentique en noir et blanc.

Cachet au dos du photographe.

H_29,7 cm L_21,8 cm

500 / 700 €

804
ISABELLE MUNOZ (1951)

Surma Etiopia, 2006 – le dos

Tirage platine en noir et blanc réalisé par l’auteur, signé et numéroté 11/25.

H_56,5 cm L_46 cm

4 500 / 5 500 €

802
ISABELLE MUNOZ (1951)

Surma Etiopia, 2004 – deux garçons riant

Tirage platine en noir et blanc réalisé par l’auteur, signé et numéroté 11 / 25.

H_57,5 cm L_46,2 cm

4 500 / 5 500 €

805
LÉON HERSCHTRITT (NÉ EN 1936)

Israël, 1956

Tirage argentique en noir et blanc, postérieur, réalisé par le tireur par le tireur Philippe Salaun,  

signé en bas à droite et titré en bas à gauche et portant cachet au dos. 

H_50,5 cm L_60,5 cm

2 000 / 3 000 €

801
LUCIEN CLERGUE (1934)

craquelure de sel, Camargue 1962

Tirage argentique noir et blanc, d’une série de 20 

exemplaires.

Signé au dos, titré et numéroté 6.

H_59,5 cm L_49 cm

1 000 / 1 500 €

Georges Joniaux a travaillé en Camargue dans les années 

50-60. Il s'est attaché aux compositions spontanées des 

éléments naturels. Proche de l'abstraction géométrique, il 

construit des passerelles avec les peintres de son époque.  

803
ISABELLE MUNOZ (1951)

Surma Etiopia, 2002 – portrait au masque de feuilles

Tirage platine en noir et blanc réalisé par l’auteur, signé et numéroté 3 / 25

H_76 cm L_56,5 cm

4 500 / 5 500 €



PHOTOGRAPHIES - 16.06.2010 32

813
DIRCk BRAECkMAN (ÉCOLE BELGE, NÉ EN 1958)

femme au canapé, circa 1958.

Tirage en noir et blanc, signé, daté situé à Bruxelles Nord et 

numéroté 34/50 en bas à droite. Reproduit dans l’ouvrage 

Dirk Braeckman, paru à Gand en 1992.

H_28,8 cm L_28,8 cm

300 / 500 €

806
IRINA IONESCO (NÉE EN 1935)

Eva, 1974

Photographie argentique en noir et blanc signée en bas à 

droite. Reproduite page 60 de l’ouvrage « Irina Ionesco, les 

immortelles » paru aux Editions Contrejour en 1991.

H_30,3 cm L_22,2 cm

400 / 600 €

810
NOBUyOSHI ARAkI (NÉ EN 1940) 

SaS 06.

Tirage en, noir et blanc, signé en haut à droite. 

Tirage C-Print sur papier mat signé recto et verso.

H_30,5 cm L_20,3 cm

900 / 1 200 €

814
GÉRALD-PETRUS fIÉRET (1924-2009)

Jeune femme alanguie.

Tirage argentique noir et blanc avec tampons, et signature 

sur l’épreuve. Cachet de l’artiste au dos et signature sur le 

passe-partout. 

H_40 cm L_29 cm

1 300 / 1 500 €

807
IRINA IONESCO (NÉE EN 1935)

Eva, 1972.

Photographie argentique en noir et blanc signée en bas à 

droite. Reproduite page 73 de l’ouvrage « Irina Ionesco, les 

immortelles » paru aux Editions Contrejour en 1991.

H_30,3 cm L_22,2 cm

400 / 600 €

811
MARIA kUDOSOVA (ÉCOLE TCHèQUE DU XXE SIèCLE).

Portrait du photographe Jan Saudek dans son atelier.

Tirage argentique en noir et blanc, signé et daté 1992  

en bas à droite et au dos. 

H_27,2 cm L_24,2 cm

200 / 300 €

808
JAN SAUDEk (NÉ EN 1935)

Mère et fille.

Tirage argentique rehaussé.

Signé en bas à droite.

H_35,7 cm L_27,8 cm

2 000 / 2 500 €

812
HENRI MACCHERONI (NÉ EN 1932)

Le corset ; intimité. circa 1969-1974.

Deux tirages argentiques en noir et blanc, signés en bas 

à droite. De la série « 2000 photographies du sexe d’une 

femme ». 

Avec un certificat de l’artiste.

H_24 cm L_17,7 cm

500 / 700 €

809
JOEL-PETER wITkIN (NÉ EN 1939)

Beautiful Young Man.

Tirage argentique en noir et blanc.

Signé, titré et numéroté 3/11 au dos.

H_44 cm L_40,5 cm

2 700 / 2 900 €

818
fRANk HORVAT (NÉ EN 1928)

« Pour l’Officiel », 1984

Impression jet d’encre signée et numérotée 4 / 30, 

postérieur.

H_59,4 cm L_41,8 cm

2 800 / 3 200 €

816
PAUL HUf (PAyS-BAS, 1924-2002)

50, le modèle aux chiffres.

Tirage argentique en noir et blanc portant au dos l’étiquette 

de l’artiste.

H_29,3 cm L_23,4 cm

200 / 300 €

815
ERwIN BLUMENfELD (GERMAN, 1897-1969)

Nu, couché, 1945

Impression jet d’encre couleur, postérieur, sous contrôle de la famille du photographe. 1/5

A vue : H_105 cm L_150 cm

4 500 / 5 000 €

817
fRANk HORVAT (NÉ EN 1928) 

« Grès », 1983

Impression jet d’encre signée et numérotée 5 / 30, 

postérieur.

H_59,4 cm L_41,8 cm 

2 500 / 3 000 €
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826
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

allegra, Montalivet france, 2000

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 3/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

819
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Marine et Maia, Montalivet, france 1992

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 6/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

823
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Minna, Northern california,1978

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 35/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

827
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

arianne, Montalivet, france, 1992

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 13/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

820
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Marine et Maia, arles Plage du Beau duc, france 1990

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 16/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

824
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Maia vanessa and Miranda, Tuscant, Italy 1999

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 29/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

821
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Marine, arles, Plage de Beau duc, france 1990

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 17/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

825
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Nikki, Montalivet france 1996

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 11/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

822
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

allison, Northern california, 2002

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 8/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

828
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Nikki, Montalivet, france 1999

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 28/40  

au dos.

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

829
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

vanessa, Montalivet, france 2000

Tirage argentique.

Signé titré daté et numéroté 1/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

JOCk STURGES 

Né New-york en 1947, Jock Sturges est l’un des plus 

grands photographes de nus contemporain. Pour 

saisir la pureté de ses modèles et les photographier 

« au naturel », il se rend chaque année sur les plages 

naturistes des Etats-Unis et du du Sud Ouest de la 

france où il retrouve parfois les mêmes familles. Il 

peut ainsi suivre le passage du temps sur les sujets 

qu’il photographie et la proximité qui s’instaure avec 

eux lui permet de saisir des moments de vérité. Une 

authenticité originelle, une pureté et une innocence 

qui recherchent la beauté simple, plutôt que l’érotisme 

ou les effets abstractisants d’une approche purement 

plastique. 
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837
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Katherine Montalivet france 1987

Tirage argentique signé titré daté et numérotée 24/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

830
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Mylene and Misty dawn, Zürich, Switzerland, 1997

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 4/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

834
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Maia, Montalivet france 1991

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 1/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

838
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Julie Montalivet france 1990

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 11/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

831
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Sara, Northern california 1994

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 15/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

835
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

camilla and Edda, Montalivet, france 2004

Photographie en couleur signée titrée et datée NA/40

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

832
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

clarice, Montalivet, france 2002

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 10/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

836
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Marine The last day of Summer n°2, Montalivet france 1989

Tirage argentique signé titré daté et numéroté 40/40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

833
JOCk STURGES (NÉ EN 1947)

Misty dawn for « Rebel » Northern california 2001

Tirage argentique signé titré daté et numérotée 9 /40 au dos

H_40,5 cm L_50,5 cm

600 / 900 €

839
NICOLAS BRUANT (NÉ EN 1951)

Les éléphants, 1987.

Tirage argentique en noir et blanc.

Portant cachet de l’artiste, signé et daté au dos. 

H_50 cm L_60 cm

1 700 / 2 000 €

840
kAREL VICTOR MOORTGAT (ECOLE BELGE DU XXIE SCIèCLE)

Joshua, série Garden of Eames

Diptyque. Tirage couleur et tirage noir/blanc sous diasec.

D’une série de 7 exemplaires.

H_100 cm L_100 cm chaque

2 000 / 3 000 €

842
kAREL VICTOR MOORTGAT (ECOLE BELGE DU XXIE SCIèCLE)

White Rock

Diptyque. Tirage couleur et tirage noir/blanc sous diasec.

D’une série de 7 exemplaires.

H_100 cm L_100 cm chaque

2 000 / 3 000 €

843
fRANk BORMAN, NASA

appolo 8 earth view, 29/12/1968. Tirage argentique couleur 

portant cachet de la Nasa au dos. Vintage. frank Borman 

fut le commandant de la mission Apollo 8 qui fit dix orbites 

autour de la lune en 1968 et au cours de laquelle il put 

prendre cette photo. H_19,5 cm L_24,5 cm

200 / 300 €

841
HÉLÉNA VAN DER kRAAN (ÉCOLE HOLLANDAISE, NÉE 1940)

vues de Rotterdam.

Deux tirages C_Print signés en bas à droite et datés 1999.

H_24,8 cm L_30,4 cm

200 / 400 €

844
kAREL VICTOR MOORTGAT (ECOLE BELGE DU XXIE SCIèCLE)

aspen

Diptyque. Tirage couleur et tirage noir/blanc sous diasec.

D’une série de 7 exemplaires.

H_100 cm L_100 cm chaque

2 000 / 3 000 €



Benno Graziani
du lot n° 845 au lot n° 888
 
Avec Daniel filipacchi et willy Rizzo, Benno Graziani appartenait 
à l’équipe fondatrice de Paris-Match en 1949. Il a quitté le 
journal en même temps que Roger Thérond en 2000, après un 
petit détour au figaro Magazine avec Louis Pauwels.
Impossible de résumer en quelques lignes toutes les rencontres, 
toutes les aventures vécues par ce journaliste exceptionnel, 
parfois photographe de guerre, parfois grand reporter, puis 
rédacteur-en-chef qui a vécu intensément la grande époque de 
la presse magazine. Il suffit de dire que c’est lui qui a inspiré 
fellini pour La Dolce Vita.
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852
Jackie Kennedy. vacances à Ravello, Italie, août 1962.

Tirage Digigraphie® postérieur sur papier fine art lisse. 

Numéroté 1/10 au crayon et tamponné en relief au recto. 

Légendé, daté, signé par l’auteur au crayon au dos.

H_33,8 cm L_42,8 cm

1 500 / 2 000 €

845
Jean-Pierre aumont et Marisa Pavan, mariage à Beverly hills, 

Etats-Unis, mars 1956.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 2/15

H_60,5 cm L_50,1 cm

1 200 / 1 500 €

849
Gunther Sachs et Gianni agnelli déjeunant en compagnie 

d’amis, Saint-Tropez, france, 11 juin 1965.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

signé et numéroté 3/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60 cm

1 200 / 1 500 €

853
Jackie Kennedy et les paparazzi. amalfi, Italie, août 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé par 

l’auteur au crayon de couleur bleu et au crayon dos. Mention 

« vintage print » au crayon au dos.

H_27,3 cm L_39,8 cm

2 000 / 3 000 €

846
Le roi Paul de Grèce, la reine Juliana des Pays-Bas, le prince 

Bernard de Lippe et la reine frederika, corfou, Grèce, août 1956.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 2/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60,4 cm

1 200 / 1 500 €

850
Gianni agnelli à bord de son avion privé, mars 1957.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 2/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_50,3 cm L_60,5 cm

1 200 / 1 500 €

847
Juan carlos d’Espagne et hélène de france, Mykonos, 

Grèce, août 1954.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 3/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60,4 cm

1 200 / 1 500 €

851
Jackie Kennedy sur son bateau, Ravello, Italie, août 1962.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 2/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_60,6 cm L_50,3 cm

2 500 / 3 000 €

848
Jacqueline de Ribes, Marella agnell et Gianni agnelli à bord 

de la vedette qui les emmène dîner sur le yacht Onassis, le 

christina. Monte-carlo, Monaco, août 1958.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 2/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60,4 cm

1 200 / 1 500 €
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854
audrey hepburn et Mel ferrer, 9 mars 1957.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 2/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60 cm

1 000 / 1 200 €

865
Jackie Kennedy et sa fille caroline ouvrant leurs cadeaux de 

Noël, Turville Grange, Royaume-Uni, décembre 1969.

Tirage argentique d’époque. Titré au tampon. Légendé, daté 

et signé par l’auteur au crayon au dos.

H_20,2 cm L_30 cm

400 / 600 €

863
Ingrid Bergman et Yul Brynner sur le tournage du film 

anastasia, Londres, Royaume-Uni, 1956.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 1/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60,4 cm

400 / 600 €

858
Ingrid Bergman et Yul Brynner sur le tournage du film 

anastasia, Londres, Royaume-Uni, 1956.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 2/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_60,1 cm L_50 cm

600 / 800 €

869
Jackie Kennedy en vacances à Ravello, Italie, août 1962.

Tirage argentique d’époque. Légendé, daté et signé par 

l’auteur au crayon de couleur bleu et au crayon au dos.

H_27 cm L_39,8 cm

600 / 800 €

862
cristobal Balenciaga, 1951.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 2/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_40 cm L_30 cm

400 / 600 €

855
Errol flynn, deauville, france, 1953.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 2/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_60,5 cm L_50,3 cm

1 000 / 1 200 €

866
Jackie Kennedy et son mari aristote Onassis, veille de Noël  

à Turville Grange, Royaume-Uni, décembre 1969.

Tirage argentique d’époque. Titré au tampon. Légendé, daté 

et signé par l’auteur au crayon au dos.

H_20,5 cm L_29,8 cm

400 / 600 €

864
Les deux soeurs Livanos ; Tina Onassis et Eugénie Niarchos, 

Saint-Moritz, Suisse, 1957.

Tirage argentique d’époque. Titré, daté et signé par l’auteur 

au crayon au dos.

H_18,1 cm L_24 cm

400 / 600 €

859
Enzo ferrari, Modène, Italie, 1985.

Tirage Digigraphie® postérieur sur papier fine art lisse. 

Numéroté 1/30 au crayon et tamponné en relief au recto. 

Légendé, daté, signé par l’auteur au crayon au dos.

H_33,8 cm L_42,8 cm

600 / 800 €

870
Jackie Kennedy et sa fille caroline en vacances à Ravello, 

Italie, août 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé par 

l’auteur au stylo à encre bleu et au crayon dos.

H_12,1 cm L_18 cm

800 / 1 000 €

856
Oleg cassini et John Kennedy à la Maison Blanche, 

Washington, Etats-Unis, 1962.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 3/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_50,3 cm L_60,4 cm

1 200 / 1 800 €

867
Jackie Kennedy et sa fille caroline, Ravello, Italie, août 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé par 

l’auteur au stylo à encre bleu et au crayon au dos.

H_12 cm L_17,9 cm

1 000 / 1 500 €

860
Jackie Kennedy en voyage officiel en Inde. Match de polo. 

Mars 1962.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 1/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60,4 cm

600 / 800 €

857
catherine deneuve et Michel Piccoli sur le tournage de La 

chamade, Saint-Tropez, france, juin 1968.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 1/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60,4 cm

600 / 800 €

868
Jackie Kennedy en vacances à Ravello, Italie, mars 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé  

par l’auteur au crayon de couleur bleu et au crayon dos.

H_27 cm L_39,8 cm

400 / 600 €

861
Jackie Kennedy en voyage officiel en Inde, mars 1962.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 1/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60,4 cm

600 / 800 €
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878
Jackie Kennedy en voyage officiel en Inde. cocktail chez le 

Pandit Nehru, mars 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré au tampon. Légendé, daté 

et signé par l’auteur au stylo bille noir et au crayon au dos.

H_19,9 cm L_30,2 cm

500 / 700 €

871
Jackie Kennedy et sa soeur Lee Radziwill en vacances à 

Ravello, Italie, août 1962.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 1/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_30 cm L_40 cm

400 / 600 €

875
Gianni agnelli et heidi van Salvisberg, Beaulieu, france, 1967.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 8/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_60,4 cm L_50 cm

1 800 / 2 500 €

879
Jackie Kennedy en voyage officiel en Inde. Étape à Jaïpur, 

mars 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré au tampon. Légendé, daté 

et signé par l’auteur au stylo bille noir et au crayon au dos.

H_19,8 cm L_30,3 cm

500 / 700 €

872
Le Shah d’Iran et l’Impératrice farah en voyage officiel. 

Manhattan, États-Unis, novembre 1962.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 1/10 par l’auteur au crayon au dos.

H_60,4 cm L_50 cm

400 / 600 €

876
Moshe dayan et Benno Graziani, mai 1957.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé par 

l’auteur au crayon au dos.

H_24 cm L_29,8 cm

400 / 600 €

873
Le Shah d’Iran et John f. Kennedy. Washington, Etats-Unis, 

novembre 1962.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 1/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_30 cm L_40 cm

400 / 600 €

877
Benno Graziani et Kate Roosevelt-Whitney, Washington,  

États-Unis, octobre 1957.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé par 

l’auteur au stylo bille noir et au crayon au dos.

H_18,2 cm L_24 cm

400 / 600 €

874
Le Shah d’Iran et John f. Kennedy. Washington, Etats-Unis, 

novembre 1962.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Légendé, 

daté, signé et numéroté 1/15 par l’auteur au crayon au dos.

H_30 cm L_40 cm

400 / 600 €
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880
Jackie Kennedy et sa soeur Lee Radziwill en voyage officiel 

en Inde. Étape à Jaïpur, mars 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré au tampon. Légendé, daté 

et signé par l’auteur au crayon au dos.

H_19,9 cm L_30,2 cm

500 / 700 €

884
Benno Graziani, frontière israélo-jordanienne, novembre 1956.

Tirage argentique d’époque. Légende typographiée sur 

bande de papier scotchée au recto. Légendé, daté et signé 

par l’auteur au stylo bille noir et au crayon au dos.

H_18,1 cm L_24 cm

400 / 600 €

888
Jackie Kennedy coiffée d’une mantille. Ravello, Italie, août 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé par 

l’auteur au stylo à encre bleu et au crayon dos.

H_18,2 cm L_11,8 cm

1 500 / 2 000 €

881
Jackie Kennedy et sa soeur Lee Radziwill en voyage officiel 

en Inde. Étape à Jaïpur, mars 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré au tampon. Légendé, daté 

et signé par l’auteur au stylo bille noir et au crayon au dos.

H_19,9 cm L_30,2 cm

500 / 700 €

885
Jackie Kennedy nageant dans les eaux de Ravello, Italie, 

août 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé par 

l’auteur au stylo à encre bleu et au crayon au dos.

H_12 cm L_17,9 cm

1 500 / 2 000 €

882
alain delon, fête d’inauguration de l’hôtel du Mont d’arbois, 

Megève, france, février 1963.

Tirage argentique d’époque. Titré, daté et signé par l’auteur 

au stylo bille noir et au crayon au dos.

H_23,9 cm L_18,1 cm

400 / 600 €

886
Jackie Kennedy et les paparazzi. amalfi, Italie, août 1962.

Tirage argentique postérieur sur papier baryté. Numéroté 

5/10 au stylo à bille noir au recto. Légendé, daté, signé et 

par l’auteur au crayon au dos.

H_50 cm L_60,4 cm

3 000 /4 000 €

883
Jackie Kennedy et sa fille caroline, Ravello, Italie, août 1962.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé par 

l’auteur au stylo à encre bleu et au crayon au dos.

H_12 cm L_17,9 cm

1 500 / 2 000 €

887
alain delon et Romy Schneider, festival de cannes, france, 

mai 1960.

Tirage argentique d’époque. Titré, légendé, daté et signé par 

l’auteur au stylo bille noir et au crayon dos.

H_18,1 cm L_23,9 cm

600 / 800 €
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892
PHILIPPE CHANCEL (ÉCOLE fRANçAISE, NÉ EN 1959)

Yellow Pot, 1998

De la série « Les pots sous la mer rouge ».

Tirage couleur sous diasec, signé, numéroté 2/5  

et daté au dos.

H_120 cm L_80 cm

3 000 / 4 000 €

890
INE LANERS (NÉ EN 1954)

Etude de femme ; étude d’homme

Deux tirages C_Print, signés et datés 90 au dos. 

H_50 cm L_40 cm

H_40 cm L_50 cm

600 / 800 €

896
ANTONI TAULE (ECOLE ESPAGNOLE, NÉ EN 1945)

Intérieur silencieux.

Epreuve en couleur signée en bas à droite.

A vue : P_53 cm L_75 cm

800 / 1 000 €

893
GÉRARD RANCINAN (NÉ EN 1953)

The maids of honour (Les Ménines), 2009 

Tirage argentique en couleurs sous diasec. Numéroté 4/12 et signé au dos.

H_125 cm L_96 cm 

12 000 / 15 000 €

895
MAARTEN VAN SEVEREN (1956-2004)

Sans titre

Tirage contrecollé sur métal à cinq exemplaires

et une épreuve d’artiste. 2004.

H_82 cm L_120 cm

500 /  800 €

Exposition : Septembre 2004, Gand.

894
kIkI Of PARIS (NÉ EN 1945)

Le dernier tour.

Tirage couleur signé et daté 2008. 

Porte au dos le cachet du Comité kiki of Paris.

H_27 cm L_40 cm

300 / 400 €

889
JALAL SEPEHR (NÉ EN 1968 à TÉHÉRAN)

Plongeon (Water & Persian Rugs # 811, 2004), de la série Water and Persian Rugs

C-Print aluminum, signé et numéroté 1/10 en bas à droite.

H_70 cm L_100 cm

2 000 / 2 500 €

891
SHILPA GUPTA (ECOLE INDIENNE, NÉ EN 1976)

Tout voir, tout entendre, ne rien dire.

C-Print sur toile, signé en haut à gauche, daté 2007  

et numéroté 1/6.

H_115 cm L_150 cm

5 000 / 7 000 €
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900
CANDIDA HÖfER (1944)

Rathaus hamburg vI/2000

Photographie en couleur

Signé et numéroté 2/6 au dos

H_84 cm L_84 cm

4 000 / 6 000 €

898
kAREN kNORR (NÉE EN 1954)

antiquity as a guide to nature, circa 1988

at chiswick house. de la série connoisseurs, 1986-1988.

Tirage couleur.

H_89,5 cm L_89 cm 

4 000 / 5 000 €

897
PER BAk JENSEN (NÉ EN 1949)

disko Bay, 2007

C-print monté sur Diasec. 

Tirage 2/3.

H_160 cm L_200 cm

4 500 / 5 000 €

Un certificat d’authenticité sera remis à l’acquereur

899
CLAIRE DE VIRIEU (NÉE EN 1948)

Jardin du Luxembourg 2

Pigment print, 2005, signée et numérotée 5 / 9 en bas à 

droite, situé et daté en bas à gauche.

H_112 cm L_112 cm 

3 000 / 3 500 €


